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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Wassenberg (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over de ongewenste en ernstige gevolgen van de 
coronamaatregelen voor mensen en organisaties die kwetsbare, zieke en 
gewonde dieren opvangen (ingezonden 30 maart 2020). 

Antwoord van Minister Schouten (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit), 
mede namens de Minister van Justitie en Veiligheid (ontvangen 14 april 2020). 

Vraag 1
Is het u bekend dat de aangescherpte maatregelen tegen de verspreiding van 
het coronavirus (met name de verplichting dat bij verkoudheidsklachten, 
koorts en/of benauwdheid van één persoon in het huishouden, iedereen in 
het huishouden twee weken thuis moet blijven) mensen en organisaties die 
met dieren werken in nog grotere problemen kunnen brengen door het 
oplopende tekort aan personeel en vrijwilligers, en dat daarmee zelfs de 
noodzakelijke zorg aan dieren in gevaar komt? 

Antwoord 1
Het is mij bekend dat de aanscherping van de maatregelen waardoor 
huisgenoten van iemand met luchtwegklachten met koorts en/of benauwd-
heid ook thuis moeten blijven er voor zou kunnen zorgen dat er minder 
mensen beschikbaar zijn voor de zorg voor dieren. Hierbij geldt dat de 
thuisquarantaine voor het gezin duurt totdat de persoon met luchtwegklach-
ten met koorts en/of benauwdheid 24 uur klachtenvrij is en niemand anders 
in het huishouden deze klachten heeft. Ten aanzien van de gevolgen hiervan 
voor de noodzakelijke zorg verwijs ik u ook naar het hierboven geformuleerde 
antwoord op vraag 3. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het nooit de bedoeling van de aangescherpte 
maatregelen is geweest om dieren die volledig afhankelijk zijn van de zorg 
van deze mensen (zoals zieke of gewonde dieren, dieren in een asiel, in 
beslag genomen dieren, exotische dieren in opvangcentra) essentiële zorg te 
onthouden? 

Antwoord 2
De maatregelen die genomen worden hebben als primaire doel de uitbraak 
van Corona aan te pakken. Ik besef me dat de maatregelen gevolgen kunnen 
hebben voor onder andere personen die dieren verzorgen. Daarbij is het van 
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belang dat dieren, ondanks de genomen maatregelen, wel de noodzakelijke 
zorg blijven krijgen. Zoals in het hierboven gegeven antwoord op vraag 4 
doet het feit dat dierverzorgers niet expliciet op de lijst staan niets af aan het 
grote belang van deze beroepen. Van veel beroepen en dus ook van 
dierverzorgers wordt gevraagd om zelf zoveel als mogelijk oplossingen te 
vinden om, binnen de kaders van de COVID-19 maatregelen die gelden, 
activiteiten toch doorgang te laten vinden. Bij knelpunten is het advies om 
lokaal oplossingen te zoeken, mede in overleg met werkgever, school en 
kinderopvang. 

Vraag 3
Deelt u de zorgen dat het zeer ongewenst is wanneer de aangescherpte 
maatregelen om het coronavirus onder controle te krijgen, leiden tot extra 
sterfte en ziektegevallen bij dieren? 

Antwoord 3
Ik ben ook van mening dat extra sterfte en ziektegevallen bij dieren ten 
gevolge van de maatregelen zeer ongewenst is en dat overheid en betrokken 
partijen binnen de kaders er samen alles aan moeten doen om dit te 
voorkomen. Waarbij natuurlijk geen afbreuk gedaan mag worden aan een 
effectieve aanpak van de Corona uitbraak. 

Vraag 4
Bent u bereid om het omstaan van eventuele problemen te monitoren en, 
indien nodig, naar oplossingen te zoeken voor de hierboven geschetste 
problemen, waardoor mensen en organisaties die met dieren werken 
optimaal hun belangrijke werk kunnen doen? 

Antwoord 4
Ik ben bereid om de situatie te monitoren en doe dit ook al. Er is regelmatig 
contact tussen mijn ministerie en betrokken organisaties. Daar waar de 
verzorging van dieren alleen uitgevoerd kan worden door personen met zeer 
specialistische kennis en vaardigheden, denk aan zorg voor proefdieren, 
dierentuindieren en quarantaine van opgevangen primaten, is er grotere kans 
op ontstaan van knelpunten, aangezien het aantal personen dat deze zorg kan 
verlenen veel beperkter is dan bij reguliere zorg aan dieren. 
De lijst met cruciale beroepen is niet alomvattend en vraagt in de praktijk om 
maatwerk. Het is aan ouders en werkgevers om hierin juiste keuzes te maken. 
Voor deze beperkte groep specialistische dierverzorgers, die noodzakelijke en 
specialistische zorg aan dieren verlenen geldt dus ook dat door middel van 
maatwerk oplossingen gevonden moeten worden als de zorg voor dieren in 
de knel komt. Verder geldt dat op het moment dat er nieuwe aanvullende 
maatregelen zouden komen er opnieuw bepaald wordt of en voor wie er 
uitzonderingen komen. 

Vraag 5
Kunt u deze vragen zo snel mogelijk beantwoorden? 

Antwoord 5
Ja, ik heb me ingespannen om deze antwoorden zo spoedig mogelijk te 
beantwoorden.
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